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持ち家：一戸建て

持ち家：マンション

賃貸：一戸建て

賃貸：マンション

社宅・寮

板橋駅西口周辺地区まちづくり勉強会通信　第5号　発行：平成31年 2月
発行元：板橋区 都市整備部 地区整備事業担当課（〒173-8501 東京都板橋区板橋二丁目66番 1号）
問合せ先：TEL：03-3579-2556／ FAX：03-3579-2129／メール：t-chikuseibi@city.itabashi.tokyo.jp

設置イメージ

設置予定箇所

板面イメージ

アンケートでは、地区のイメージや住み続けたい
理由として、「交通利便性の高さ」が挙げられてい
ます。そこで、まちづくり勉強会でも多く挙げら
れている「乗り換え経路の分かりやすさを高める」

日　時：【先行実施】平成３０年７月３日～２５日（携帯キャリアサービスによるアンケート）
　　　　【全戸実施】平成３０年１０月１５日～３０日（勉強会通信第４号による Web アンケート）
対　象：板橋駅西口周辺地区にお住まいの方
　　　　同地区の事業主の方
　　　　同地区近隣（概ね１km 圏内）にお住まいの方の一部
　　　　過去 1 年以内に同地区を訪れたことのある方の一部
回答数：2,001 名

日　　時：平成 31 年 2 月 25 日（月）～ 3 月 10 日（日）
場　　所：JR 埼京線板橋駅、都営三田線新板橋駅、東武東上線下板橋駅

の３駅を結ぶ乗換経路の道路上
実施内容：乗換経路の道路中に仮設の案内サインを設置
実施主体：板橋駅西口周辺地区まちづくり勉強会

（事務局：板橋区、協力：都市環境研究所）

　勉強会の資料は、区の WEB サイトでご覧いただけます。
「板橋駅西口周辺地区まちづくり勉強会」で検索、または右の QR コードよりアクセスしてください。

という意見の具体化に向け、板橋駅西口周辺地区内
のまちなかに案内サインを設置し、乗換経路の分か
りやすさの向上と、交通利便性の周知を図ります。

　板橋駅西口周辺地区について、地区のイメージや
改善点などをお尋ねするアンケートを、地区内外の
方を対象に実施しました。その結果の一部をご紹介
させていただきます。

　ご回答いただいたアンケート結果は、まちづくり
勉強会で検討を行っている「まちづくりプラン」の
具体化へ向けた検討に反映させていただきます。皆
様のご協力、誠にありがとうございました。 　

板橋駅板橋駅

バーリントン
広場

バーリントン
広場

ハイライフプラザ
いたばし

ハイライフプラザ
いたばし

下板橋駅下板橋駅

設置箇所（街路灯） 新板橋駅新板橋駅
設置予定箇所（街路灯など）
乗換想定経路
板橋駅西口周辺地区  範囲

凡例

板橋駅西口周辺地区まちづくり勉強会通信いたにし
P1. 
P2.-3.
 　
P4.

P1. 
P2.-3.
 　
P4.

第５号第５号

JR 埼京線と板橋一丁目電車の見える公園JR 埼京線と板橋一丁目電車の見える公園

勉強会の活動報告 
ま ち づ く り ア ン
ケートの結果 
まちづくり社会実
験実施のお知らせ

勉強会の活動報告 
ま ち づ く り ア ン
ケートの結果 
まちづくり社会実
験実施のお知らせ

まちづくり勉強会の活動報告

まちづくり社会実験実施のお知らせ

まちづくりに関するアンケートを実施しました！

鉄道乗換経路の案内サイン設置の実験を実施します！

回答者の属性
地区内外男女 年齢 居住形態

n=377（地区内のみ）n=1,885（不明除く）n=2,001 n=2,001
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【まちの機能や居場所に関する意見】
・居酒屋、中華料理、焼肉、不動産屋、
歯医者、美容院ばかりある。

・珈琲店は禁煙スペースにタバコの
臭いが入ってきてしまっている店
ばかりで、赤ちゃんとホッと一息
つける場が無い。

・保育所等の整備を行い、子育ての
しやすい環境をつくって欲しい。

・チェーン店は増えないでほしい。
・人が集まりやすいファミレス等の
店に駐輪場がない。

・駐輪場を増やして欲しい。

【駅や駅前広場に関する意見】
・板橋駅内の動線が以前より複雑に
なり、降りたり昇ったりが面倒。
不便さを解消してほしい。

・駅前のイメージがとても悪い。
・喫煙スペースを改善して欲しい。
・駅前から高利貸しの看板が見える
のもイメージが悪い。

・もっと緑や花を増やして欲しい。
・パチンコ店やガールズバーの呼び
込みは不要。規制して欲しい。

・西口の木は伐採せず、余裕のある
空間にして欲しい。

【その他の意見】
・おしゃれでない街並みが気に入っ
ている。

・ファミリー層が住みやすい環境に
なってほしい。

・民家の密集が少なく災害に強い街
になってほしい。

・歩行者と自転車が安全に共生でき
ることが重要。

・板橋駅近辺に全く魅力を感じない。
・利便性が高いのに生かせていない
現状はもったいない。

【地区内】
・3 路線利用できるのに、3 駅が離れて
いるので、全く発展しない寂れた街

・古く雑多な感じ　
【地区外】
・道が狭く、車では行きたくない町

【良い点】
・都会化されていないのが良い
・愛着がある
・物価が安い
・古い汚いイメージが改善されてきた
【課題点】
・知名度がない
・道路がでこぼこしていて歩きにくい
・歩きタバコをしている人がいる
・ほぼ全ての項目が当てはまる

【地区内】
・街全体があか抜けない感じがするので、
明るい感じの店舗が増えてほしい

・子供を乗せた自転車利用者が多いので、
配慮が必要

・降りたくなる駅にしてほしい　
【地区外】
・路上禁煙の徹底
・元宿場町にしては宿泊施設が少ない

【住み続けたい理由】
・住み慣れたエリアだから　
【住み続けたくない理由】
・高速道路があり、夜間はバイクの音が
がうるさいから

・JR板橋駅東口エリアの方が静かだから
・特別魅力に感じるものがないから　

【地区内】
・理想を追いすぎず、現実的な思考で街
づくりをして欲しい

・治安の良さの向上　
【地区外】
・道幅を広げて車の通行しやすいように
する

・埼京線の混雑緩和

31.3%
23.8% 24.0%

29.4%

60.7%

19.1%

9.8%

39.2%

31.3%

62.9%
55.7%

41.1%40.0%

31.2% 32.1% 29.2%
24.7% 23.3%

13.7% 14.7% 15.6%

27.1%

3.4%

85.4%

38.3%

12.8%

27.7%

53.0%
53.8%

地区内 n=377 地区外 n=1,624

地区外居住者にとっては
「下町的雰囲気」のあるまち

というイメージが強い

地区内居住者にとっては
「交通利便性」が良いまちという

イメージが強い

地区外居住者からも
ハード整備に関する項目が

重視されている

地区内居住者からは
ハード整備に関する項目が

重要視されている

「交通利便性」と「治安の良さ」
は地区内外で

イメージに差がある

住み続けたい 住み続けたくない

「生活利便性」が高くないと
感じていることが

主要な住み続けたくない理由

地区外居住者にとっても、
生活利便性の向上が

最も重点的に取組むべき項目

「交通利便性」が
主要な住み続けたい理由、
まちのイメージとも一致

比較的「住宅地の落ち着き」は
評価されており、「景観」は

評価が低い

どの項目についても
地区内外で傾向が

概ね一致

地区内居住者にとっては、
生活利便性の向上が

最も重点的に取組むべき項目

まちなみや店舗のつくりに
関する項目は、地区内居住者の

方が関心が高い

「活気低下」「景観的魅力不足」
「お洒落な店不足」等が

地区の課題点

「親しみが持てる店舗の多さ」
が、地区の良い点として

最も評価されている

地区内 n=377 地区外 n=1,624

良い点 課題点

地区のまちのイメージ [ 複数回答 ] 地区内居住者：地区に住み続けたい／住み続けたくない理由 [ 複数回答 ]

地区内 n=366 地区外 n=1,322

「住みたいと思えるまち」とするために重点的に行う必要があること [ 複数回答 ]

主な自由意見

地区の「商店街や商業地」の良い点、課題点 [ 複数回答 ]

地区での「商店街や商業地のまちづくり」として重点的に行う必要があること [ 複数回答 ]

そ
の
他

そ
の
他

そ
の
他

そ
の
他

そ
の
他

まちづくりアンケートの結果（抜粋）
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